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PAES Matematica

INTRODUCCION

Estimad@s alumn@s y colegas, en este texto de preparacion PAES Matematica, hemos ajustado algunos ejercicios segun lo ex-
puesto por el DEMRE en estag dltimas publicaciones, por lo cual hemos incorporado mas ejercicios de aplicacion, se han eliminado
los itemes de seleccion de informacion, los itemes combinados (con I, Il y lll) y todos los ejercicios se han modificado a cuatro
alternativas; los ejercicios que te presentamos te ayudaran en el desarrollo de las habilidades matematicas: resolver problemas,
argumentar, modelar y representar, aspecto que debes considerar ya que en esta hueva prueba de “Competencia Matematica PAES

17, la medicion de estas habilidades estara presente en cada uno de los itemes.

Otro aspecto importante: el portal educativo www.2ltemas.cl , pasa a ser www.brincus.com/paes, en un esfuerzo conjunto con

“Brincus”, empresa especialista en educacion digital (te aconsejo visitar www.brincus.com), se ha fortalecido enormemente la
antigua plataforma, incorporando 4 miniensayos (uno por cada e je tematico), ensayos para que te vayas evaluando permanentemente,
con dtiles estadisticas de tu avance, ademas permanecen de la antigua plataforma: la resolucion de los ejercicios en video y las
clases que han sido una herramienta importante para la preparacion de la prueba de admision universitaria de nuestr@s alumn@s

de los textos anteriores: “21 temas para practicar y aprender matematica” y “Texto Preparacion Prueba de Transicion Matematica”.

Tal como te lo he comentado en los textos anteriores, es importante que antes de realizar los ejercicios, debes tener una base
tedrica, para ello cuentas con los contenidos y los ejercicios resueltos presentes en el texto, los resimenes de materia y los videos
de clases, los que hallaras en el portal educativo; si realizas un item y presentas dificultad al resolverlo, no veas inmediatamente
el video de resolucion, es muy importante para tu preparacion que hagas un esfuerzo para resolverlo por ti mismo, intenta uno, dos

0 tres veces, no desfallezcas, si nho has podido resolverlo después de varios intentos, entonces accede a la resolucion del video.

Para una buena preparacion es importante una abundante ejercitacion, pero sera una preparacion débil sino tienes unos buenos

cimientos teoricos.

Agradezco a “Brincus” el gran esfuerzo en fortalecer enormemente nuestro portal, apoyandote con herramientas tecnologicas que

te ayudaran sin duda en td preparacion.

Para consultas, solicitudes y observaciones por favor envial mail a ventas@editorialcid.com

Autor
Eduardo Cid Figueroa
Profesor de Matematica
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El uso del porcentaje como tal es muy antiguo, en la antigua Roma, el emperador Augustus, establecié un cobro de
impuestos para las subastas llamada “centesima rerum venalium” la que comprendia a una parte de cien del precio
subastado (lo que hoy entendemos como un 1 %).

El uso de fracciones centesimales facilitaban mucho los célculos, por lo que habitualmente se calculaban
impuestos con este tipo de fracciones, por ejemplo el impuesto por la compra de esclavos era de una parte por

25, como g = ﬁ se entendia facilmente que el impuesto por adquirir un esclavo era de 4 partes por cada 100
(o bien un 4% en términos actuales).

El simbolo de porcentaje, se cree tiene sus origenes en un manuscrito anénimo de 1425:P -

o) [o)
posteriormente este simbolo tuvo la siguiente variacion: Qs fo) %

Simbolo siglo XV Simbolo siglo XVII Simbolo a partir del siglo XVIII

CONCEPTOS CLAVES

> Porcentaje como fraccion de una cantidad > Variaciones porcentuales

> Porcentaje como factor decimal > Comparacion porcentual
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n (?(Porcentaje de una cantidad

Tal como se menciond en la portada del capitulo, cuando nos referimos a un tanto por ciento de una cantidad,

nos estamos refiriendo a una fraccion de ella.

Si queremos calcular el a % de b, calculamos la fraccion @ de esa cantidad.

Entonces 100

a%deb=-2_p
100

Ejemplo:

El 80% de 320 es 80 - 320 = 256,
100

Ejemplo:
Siun articulo vale $42.000 y se hace un descuento de un 12%, ;cuél es su nuevo precio?
Solucion:

Calculamos el 12% de $42.000, esto es: /2. - 42000 = 5040, luego el nuevo precio es $42.000 - $5.040 = $36.960.
100

Observa que como el precio bajé un 12%, quedaria un 100 - 12 = 88% del precio inicial, es decir podriamos

calculado directamente un 88% de $42.000, esto es: 88 . $42.000 = $36.960.
100

@/Porcentajes especiales

Es importante considerar las siguientes equivalencias entre fracciones y porcentajes:
Fraccion Porcentaje

L 125 %
8 )
1
2 25%
1 333 %
3 .
1
5 50 %
z 66,6 %
3 b
2 75%
4

Sdutoniat @
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[‘ZPorcentaje como factor decimal

Anteriormente vimos el calculo porcentual como la fracciéon de una cantidad, pero si convertimos la fraccion a
su equivalente decimal, podemos calcular un porcentaje sencillamente multiplicando la cantidad por el decimal

correspondiente al porcentaje que estamos calculando.
Ejemplo:

El precio de un kilo de carne en un supermercado vale $6.800 y los dias lunes el precio de la carne se rebaja

un 8%, ¢cuanto sera el precio de esta carne el dia lunes en ese supermercado?

Solucion:

Debemos calcular el 8 % de $6.800, esto es % 6800, pero si la fraccion centesimal % la convertimos a su

equivalente decimal obtenemos 0,08 luego el 8% de $6.800 se puede calcular como el producto 0,08 - $6.800,

lo que resulta $544, luego el precio de la carne el lunes es de $6.800 - $544 = $6.256.

Al'igual que en el ejemplo anterior, podriamos haber calculado directamente el precio final, restando
100% - 8% = 92%, por lo que el precio final del kilo de la carne el lunes seria el 92% de $6.800, es decir
0,92 - $6.800, lo que nos da el mismo resultado $ 6.256.

Ejemplo:

El precio del kg de tomates en un puesto en la feria es de $S600, pero el comerciante decide subirlo un 5%,

;cual es su nuevo precio?
Solucion:

Si aplicamos el porcentaje como un factor decimal, tenemos que el 5% de $600 es 0,05 - $600 = $30, luego el
nuevo precio es de $600 + $30 = $630.

Es importante considerar que también se puede hacer el célculo directamente, sin tener que hacer la suma final.

Si el precio del tomate subié un 5% entonces el nuevo precio es un 105% del precio original (100%+5%).

Si calculamos: 105% de $600, tenemos ]—gg - $600, o bien 1,05 - $600 lo que obviamente nos entrega el mismo
1
valor de $630.

Lo importante de este Ultimo célculo es entender que el factor decimal 1,05 es equivalente a calcular el 105%
de la cantidad o bien la cantidad aumentada en un 5%, detalle importante que utilizaremos cuando veamos

interes compuesto.

PROHIBIDA SU REPRODUCCION TOTAL O PARCIAL
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n @/Comparacién porcentual

Cuando tenemos dos cantidades las podemos comparar mediante una diferencia: “Juan tiene una masa de 2 kg
mas que su hermano”, también podemos comparar por cuociente o razon: “estas distancias estan en la razén de
2 es a 3", 0 también las podemos comparar porcentualmente: "el porcentaje de alumnos presentes de un curso
un cierto dia fue un 80%.

Al querer calcular qué porcentaje es a de b, esto es una comparacion porcentual entre a y b, una forma rapida
es calcular:

2. 900
b

Esto se puede explicar de varias formas, un ejemplo cldsico es ocupar una proporcion (o regla de 3), al decir
“qué porcentaje es a de b", se estd comparando a con una totalidad que es b, es decir b es el 100%, por lo
que planteamos:

a

—= L, al despejar "x", obtenemos que x = a. 100.
b 100 b

Ejemplo:
De un total de n tornillos fabricados hay m fallados, ;qué % de los tornillos no estan fallados?

Solucion:
Acd estamos comparando la cantidad de tornillos no fallados que son (n — m) con un total de n tornillos,

n-m
por lo que la respuesta es( ) - 100%.
n

M/Variaciones porcentuales

Hemos visto que el porcentaje se puede expresar como un factor decimal, como el 83% de x es 0,83 xysiay
lo aumentamos en un 12% quedaria un 112% de y o bien 1,12y.
Este enfoque de los porcentajes nos permite calcular facilmente cuanto varia porcentualmente una expresion.

Ejemplo:
En un rectangulo el largo aumenta en un 10% y el ancho disminuye en un 10%, ;en qué % varia el area?

Solucion:

Como el largo "a" aumenta un 10%, entonces queda en "1,7a", mientras que el ancho b disminuye un 10% queda
en "0,9b", entoncas el drea inicial A =ab es ahora A" = (1, T1a) - (0,9b) = 0,99ab , pero 0,99ab es el 99% de ab, luego
el &rea disminuye en un 1%.

b 0,9b

a 1,18

Tal como lo vimos en este ejemplo cuando tenemos una expresion con un factor decimal podemos interpretar
facilmente su variacion porcentual. Por ejemplo 1,32z es un 132% de z o bien z aumentado en un 32%.

Sdutoniat @



PAES Matematica

EJERCICIOS RESUELTOS

1. Enuncurso, hay 2 de los 30 estudiantes que no han pagado la cuota del paseo de fin de afio, ;qué % de los
estudiantes no han pagado esta cuota?

Solucion:
En este caso tenemos que comparar 2 con 30, es decir 30 es el 100% y queremos determinar cuanto es 2 de
esta totalidad:

0 .2 .o que nos da x=6,6 %.
100%  x%

Para resolver el ejercicio podriamos haber calculado directamente lo que vimos en el apartado de comparacion

- . 2 _
porcentual, es decir ;qué % es de 2 de 307, la respuesta es <5> -100 =6,6%.

2. El precio del arriendo de un departamento se ha subido en $22.500 lo que corresponde al 5% del valor del
arriendo. ;Cudl es el canon de arriendo?

Solucion:
Como sabemos que el 5% es $22.500 podemos calcular el 100% a través de una proporcion:

5% _22.500
100% X

, valor que da x = $450.000.

Lo anterior también se puede resolver planteando la siguiente ecuacion: S x =22.500, con lo que obtenemos
. . 100
obviamente el mismo valor, x = $450.000.

3. Juan ha planificado un paseo al sur del pais en tres dias, en el primer dia recorrié el 20% del trayecto,
en el segundo dia el 40% del resto y el tercer dia recorrié 720 km, ;cuanto recorrié el segundo dia?

Solucion:
Tenemos que el primer dia recorrio un 20%, en el segundo dia el 40% del resto, es decir un 40% del 80%, esto es

0 .
ﬁ -80% = 32% , si sumamos el 20% con el 32%, obtenemos un 52%, por lo que que queda por recorrer
100% - 52% = 48%, lo que corresponde a 720 km.

De modo que tenemos que el 48% es 720 km y queremos determinar lo que recorrid el segundo dia (32%), por
lo que podemos plantear la proporcién:

48% 32%
=—— de donde x = 480 km.
720 X

Obviamente, también podriamos haber calculado la totalidad del trayecto (100%) y posteriormente haber
calculado el 32%.

PROHIBIDA SU REPRODUCCION TOTAL O PARCIAL
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4. Si40%de (x +y) esigual al 60% de (x —y), cony # 0, entonces X=2Y o

X + 3y

Solucion:

De la informacién dada tenemos que 40 (x+y)= 0 (x —y), 0 equivalentemente:

100 100

%(x +y) = % (x —y), multiplicando por 5y desarrollando, tenemos: 2x + 2y = 3x — 3y — x = by

Reemplazando x = 5y en X=2Y. obtenemos > .
X+ 3y 8

_____________________________________________________________________________________________________________________________

En una poblaciéon hay P sujetos contagiados, se estima que mensualmente los contagiados aumentan en
un 5%, esto es considerando los fallecidos y recuperados. Determina la expresion que modele la cantidad
de contagiados que habrd a los t afios.

Solucion:

Al primer mes tendremos que la poblacion de contagiados sera de 105% de P, esto es 1,05P, al seqgundo mes
los contagiados ser4 el 105% del 105% de P esto es 1,05. (1,05P) = P . (1,05) y asi sucesivamente, tal como
se muestra en la siguiente tabla:

Mes Contagiados
1 P (1,05)
P (1,05)

P (1,05)°

12 P (1,05)"

Entonces a los n meses la cantidad de contagiados es P - (1 05)".

Como son t afios, esto corresponde a (12t) meses, luego la poblacion de contagiados seréa de P - (1 ,05)121 personas.

_____________________________________________________________________________________________________________________________

ATENCION [m] 34 [=]

Este cédigo QR te dirigira a nuestro portal educativo
en donde podras encontrar material como:

- Clases con contenidos I .
- Videos con resolucion de ejercicios
- Mini Ensayos - Ensayos y ........ jmucho mas! E

Sdutoniat @
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, i
EJERCICIOS DE PRACTICA I=
O

Visita nuestro
portal educativo

1. EI30% de un nimero es 45, ;cudl es su 12%?

A) 25
B) 18
C) 12
D) 8

2. ElI15%de 1%68

A) 0125
B) 025
C) 045
D) 0,09

3. EI50% de la mitad de un ndmero es 20, entonces el nimero es

A) 10
B) 20
0) 40
D) 80

4. ;Qué porcentaje es 0,42 de 0,76 ?

A) 32,41%
B) 50%

0) 55%

D) 60,8%

11
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. aesel10%debybesel 10% dec.Sic=10, entonces a=

A) 001
B) 0,1
C) 1

D) 10

Una camisa con un 20% de descuento cuesta $4.000, ;cuénto costaria sin la rebaja?

A) $4.800
B) $5.000
C) $5.200
D) $5.400

En un curso hay una mujer cada 4 hombres, ;qué % del curso son mujeres?

A) 20%
B) 25%
C) 30%
D) 40%

¢Cual de las siguientes expresiones NO es equivalente con el 12% de 50?

A) 20% de 30

B) 0,12 50

C) 0,05% de 1.200
D) 0,15 40

Se ha cancelado $42.000, que corresponde al 60% de una deuda, ;cuanto falta por pagar?

A) $14.000
B) $28.000
C) $30.000
D) $70.000

Sdutoniat @



10. Si12esel40% de un nimero, ;cudl es el nimero?

11.

12.

13.

A) 18
B) 30
C) 40
D) 48

El 20% del drea de un cuadrado es 20 cm’, ;cudl es su perimetro?

A) 100 cm
B) 40 cm
C) 25cm
D) 10cm

¢Cudl de las siguientes alternativas equivale al 40% de 2xy?

A) % Xy
B) 2;45 Xy
C) % Xy
D) % Xy

;Qué % esideg?
25

5
A) 14,4%

B) 25%

C) 40%

D) 60%

PROHIBIDA SU REPRODUCCION TOTAL O PARCIAL
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14. De un libro de 120 péginas, he leido 96, ;qué % me queda por leer?

15.

16.

17.

A)

B)

5%

20%

40%

80%

¢Qué % de la superficie del circulo de centro 0, estd sombreada, si «A0B = 72°?

A)
B)
)
D)

0,2%
5%

20%
40%

La figura esta formada por 9 cuadrados congruentes.
¢Aproximadamente, que % del cuadrado ABCD esta sombreado?

A)
B)
)
D)

56% \\\1\\\\\\\\\\\\\\\\

60%
65%

El 20% de (x +y) equivale a los 4 de (x —y), entonces X
5

A)

B)

Q)

D)

wloo wldx galw »lw

Sdutoniat @



18.

19.

20.

21.
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Un hotel con capacidad para 800 pasajeros estad completo; si un dia se va un 30% de los pasajeros y llega un
15% de la capacidad. ;Cuantos pasajeros faltan para que el hotel esté nuevamente completo?

A) 680
B) 560
C) 240
D) 120

Una emisora transmite 16 horas al dia. Si su programacion consiste en un 65% de musica popular, 256% de
musica folcldrica y el resto corresponde a musica selecta, entonces, ¢cuantas horas dedica la emisora a musica

selecta?

A) 1Th 6 min
B) 1Th 10 min
C) 1h 36 min
D) 2 horas

El 30% de a equivale al 20% de b, ;qué parte es a de b?

A %
B) %
0) ]E
D) %

El pago minimo de una tarjeta de crédito es el 5% de la deuda. Si en un estado de cuenta figura como pago
minimo $12.000, ;cudl es el total de la deuda?

A) $228.000
B) $240.000
C) $252.000
D) $300.000

15
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22. El precio de una radio ha sido rebajado en $1.200, lo que corresponde al 5% de su valor.

¢Cuénto costara durante la oferta?

A) $21.500
B) $22.800
C) $23.800
D) $24.000

23. 10°es el 10% de:

A) 10

B) 10°
o) 10°
D) 10°

24. Un poste tiene enterrado el 20% de su longitud total. Si la parte no enterrada mide 12 m, ¢cudl es la longitud
total del poste?

A) 96m
B) 27 m
C) 18m
D) 15m

25. El 25% de la edad del padre es la del hijo, y el 30% de la edad del hijo es 3, ;qué edad tiene el padre?

A) 30
B) 40
C) 50
D) 60

26. Siasumado con el 30% de 6 da el 40% de 8, entonces el 10% de a es

A) 0,05
B) 05
C) 014
D) 14

Sdutoniat @



27.

28.

29.

30.

31.

PAES Matematica

Solo 12 alumnas de un curso de 30, han pagado una cuota para un paseo.
¢ Qué % del curso falta por pagar?

A) 40%
B) 45%
C) 55%
D) 60%

El 12% del 5% de 10.000 es

A) 06
B) 6
C) 60
D) 600

El 10% de la quinta parte de (x +y) es uno. Si x = 35 entonces y =

A) -15
B) 10
C) 15
D) 50

A equivale al 40% de B y B equivale al 30% de C. Si C = 100, entonces A+ B =

A) 12
B) 30
C) 42
D) 150

Después de efectuar un 18% de descuento de su sueldo, una persona recibe $328.000.
¢Cuanto habria recibido sin el descuento?

A) $72.000

B) $387.040

C) $400.000

D) Mas de $400.000.

PROHIBIDA SU REPRODUCCION TOTAL O PARCIAL
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32.

33.

34.

35.

En un cierto dia, el % de asistencia de un curso fue de un 70%, si los asistentes eran 28.
;Cuantos alumnos en total tiene el curso?

A) 12
B) 36
C) 38
D) 40

En una hacienda, el 20% de la tierra se destina a una plantacion de arboles forestales, y un 25% del terreno
restante para papas y el resto que corresponde a 66 hectareas, se destina al cultivo de cereales.
¢Cuantas hectareas tiene el terreno?

A) 297
B) 110
C) 120
D) 165

Un tour de 3 dias, se desarrolla de modo que en el primer dia se realiza la mitad del viaje, en el segundo dia un

30%, quedando para el Ultimo dia 100 kilémetros, ;cudntos kildmetros en total tiene el tour?

A) 300
B) 350
C) 400
D) 500

Después de retirar el 10% de lo que tenia ahorrado en una cuenta, me quedd un saldo de $13.500,
¢cuanto tenfa al principio?

A) $13.635
B) $14.000
C) $14.850
D) $15.000

Sdutoniat @



36. Al sumar A con su 20% resulta 30, entonces A=

PAES Matematica

A) 20
B) 25
C) 30
D) 75

37. Para un estudio de precios, se ha considerado el precio de un producto en 4 supermercados distintos:

38.

Supermercado A Supermercado B

$5.000 $4.500

-20% de descuento -8% de descuento

Supermercado C Supermercado D

$ 4.400 $4.200

-10% de descuento -5% de descuento

¢Cual de estos supermercados es el mas conveniente?

A) El supermercado A.
B) El supermercado B.
C) El supermercado C.
D) El supermercado D.

Un curso tiene 40 alumnos y en el siguiente gréfico de barras se ilustra la asistencia en una cierta semana:

) - . stenci
¢Cual de las siguientes afirmaciones NO es verdadera? (0 do slumnos)
38

A) La menor inasistencia en la semana fue de un 5%. 9 36 35
B) La menor asistencia diaria fue de un 80%. 32
C) El miércoles la inasistencia fue de un 95%.
D) El jueves la inasistencia fue de un 12,5%

Lu Ma Mi Ju Vi diadela

semana

19
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39. Siel 40% de un nuimero es p, entonces ¢cuél de las siguientes opciones NO es equivalente al 60% de este

numero?

A)

B)

)

D)

§D
2
p aumentado en el 50%.

150% de p.

prt
2

40. Un articulo tiene un costo de SAy se vende en SB (B > A), ;cudl es el porcentaje de ganancia?

41. Durante el primer semestre, en una automotora, las ventas de un cierto modelo segun su color, se muestran en

el siguiente grafico circular. Si la cantidad de vehiculos azules vendidos fue 54, ;cuél de las siguientes

afirmaciones NO es verdadera?

A)
B)
0
D)

42. Por efectos de la evaporacion, la altura del agua de un estanque disminuye en un 5% por dia. Si a los 30 dias la

La cantidad de vehiculos blancos vendidos fue de 48 unidades.
La diferencia entre azules y blancos fue de 6 unidades.

El total de vehiculos vendidos durante ese semestre fueron 120.
Entre rojos y azules se vendieron 60 unidades.

altura era de 120 metros, entonces la altura inicial era de

A)
B)
)

D)

120-(095)™
120-(095)°
120-(1,05)"

120 (1,05 - 30)

Sdutoniat @
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43.

44.

45.

PAES Matematica

En una empresa, al sueldo bruto se le descuenta un 12% para AFP, un 7% para Fonasa o isapre y un 0,6% para el

seguro de cesantia, obteniendo el sueldo liquido.

Si el sueldo liquido es B, entonces para obtener el sueldo bruto se debe

A) multiplicar B por 0,804.

B) dividir B por 0,804.

C) calcular el 19,6% de By sumarselo.
D) multiplicar B por 1,804.

En una caja hay n bolitas, A son de color verde, B son rojas y las restantes son C azules.
SiA>B>C,;cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) El % de bolitas verdes de la caja es<A 1 OO) %.
n
. . . n-B
B) El % de bolitas que no son rojas de la caja es -100% .
n
. A-B
C) El % en que las verdes exceden a las rojas es -100%.
n
, B-C
D) El % en que las rojas exceden a las azules es 21 -100%.
+

Un automdvil vale SA y se vende con un B% de ganancia, ;cual es su precio de venta?

B

A) S 00
AB

B) S 100
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Texto Prueba Obligatoria

46. Un articulo tiene un A% de descuento, con lo que su nuevo precio es S C, ;cudl era su precio original?

o
A c 100
PR
B) C 100 C
0 100C
A+100
100C
D)
100-A

47. Enlasiguiente tabla, se muestra la distribucion de ausentes/presentes por sexo en un dia de clases, siendo n el
total de alumnos:

Presentes Ausentes
Hombres a o
Mujeres b d

¢Cual de las siguientes afirnaciones es FALSA?

A) El porcentaje de presentes ese dia fue <a il b) -100% .
n
. . b+d
B) El porcentaje de mujeres del curso es -100% .
n
C) De las mujeres, el porcentaje que asistio ese dia fue <E>1 00% .
n
D) Del curso, el porcentaje de los hombres ausentes ese dia fue <£>-1 00% .
n

48. Helena estd comprando papel higiénico en el supermercado y esta entre estas dos opciones:

8 rollos de é
100 metros §

$6.400

40 rollos de
25 metros

$9.800

——

Segun lo anterior, ;cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) Si comparamos por metro de papel, Caricia resulta $1,8 mas caro que el papel higiénico Albo.

B) Si comparamos por metro de papel, el papel higiénico Albo resulta menos de un 20% mas econémico
que el otro.

C) El rollo del papel higiénico Albo cuesta $555 mas que el otro.

D) El rollo del papel Caricia cuesta menos del 30% del valor del rollo del papel Albo

Sdutoniat @
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53.

PAES Matematica

En una caja hay solo lapices azules y rojos, los cuales pueden ser de punta fina o punta gruesa. Se sabe que
el 80% son azules, y de estos el 30% es de punta gruesa mientras que de los rojos el 60% es punta fina. ; Cudl de

las siguientes afirmaciones es FALSA?

A) El 12% son rojos y de punta fina.

B) Los de punta gruesa son mas de un 30%.

C) El numero de lapices azules de punta gruesa son el triple del nimero de lapices rojos de punta gruesa.
D) Los rojos de punta fina son menos de un 12% del total de lapices.

Un ndmero se disminuye en 15y a este resultado le calculamos su 40% esto equivale al 25% del nimero,

entonces ;cual de estas afirmaciones es FALSA?

A) El nimero es superior a 30.

B) El 12% del nimero es inferior a 5.
C) EI 80% del nimero es inferior a 30.
D) El 12,5% del nimero es 5.

El precio de un refrigerador en una tienda es SA, pero si se da un pie $100.000, el saldo a pagar tiene un

descuento de un 5% si se cancela en 5 cuotas, ;cudl es el valor de cada cuota?

A) $ 0,85(A — 100.000)
B) $ 095(A — 100.000)
C) $0,19(A - 100.000)
D) $0,01(A - 100.000)

En un rectangulo, el largo aumenta un 30% y el ancho disminuye un 30%, entonces su area

A) queda igual.
disminuye en un 9%.
sube en un 10%.

@

so=

disminuye en un 10%.

En el paralelepipedo recto de la figura, las aristas basales a y b aumentan un 10% y la altura ¢ disminuye un 20%,
¢qué sucede con su volumen?

A) Disminuye un 3,2% |

B) Disminuye un 2,2% c
C) Aumenta un 4,2% 3

D) Permanece igual. b
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. . T 1 —
54. Seanf,ay b son tres variables que se relacionan de modo que% =—+ E Siay b disminuyen en un 20%,
a

55.

56.

57.

entonces f

A) aumenta en un 20%.
B) aumenta en un 25%.
C) disminuye un 20%.
D) disminuye un 40%.

El volumen de un cilindro es nir’h donde r es la longitud del radio basal y h es su altura. Si el radio aumenta en
un 10% y su altura disminuye en un 10%, entonces su volumen

A) aumenté en un 10%.

B) aumenté en menos de un 1%.
C) aumentdé en un 8,9%.

D) queda igual.

En el gréfico de barras se muestra la cantidad de articulos vendidos en un cierto dia en una tienda,
entre lavadoras, secadoras y jugueras. Si las secadoras representan el 40% del total de las ventas entre estos
tres articulos, ¢cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA?

n°® de articulos
vendidos
n+3
n
n-6
° ®
\6@(\’0@ 960360‘ \\ﬁ“e
A) Entre estos tres articulos, las jugueras corresponden al 25% de las ventas.
B) Entre estos tres articulos, las lavadoras corresponden al 35% de las ventas.
C) Entre estos tres articulos se vendieron 21 unidades.

D) Las secadoras vendidas fueron 24.

En un rectangulo, el largo aumenta en un 10% y el ancho disminuye en un 20%, obteniéndose un rectangulo de
., 2 s . ., .
area 22 cm’, ;cudl era el drea del rectangulo original?

A) 25 cm’

B) 24,2 cm’
) 234 cm’
D) 232cm’
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60.

PAES Matematica

Las variables P A, By C son tales que P = % Si Ay Baumentan en un 20% y C disminuye en un 10%, entonces P

A) aumenta en un 50%.
disminuye en un 30%.
aumenta en un 60%.

@

cox

aumenta en un 40%

La poblacién P de habitantes de un pueblo ha crecido un 2% anual durante dos afios seguidos y en el tercer afio
crecié un 3%, entonces su poblacion a fines del tercer afo es de

A) P-1,07
P-0,04-003
P-(0,02) 0,03
P-(1,02)"-1,03

o

cow

En una reserva forestal, la cantidad de hectéreas de arboles disminuye a una tasa de un 20% anual. ;Cuél de
las siguientes ecuaciones nos permite determinar la cantidad de afios t que deben transcurrir para que la
cantidad de hectéareas iniciales C se haya reducido a un 1%?

A) C-(08)=001C
B) C-(08)=099C
C) C-(0,2) =099C
D) C-(1,2'=099C
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